



## ИНИЦИАТИВА

ИСТОРИЯ  
В НАЗВАНИЯХ УЛИЦ

В рамках реализации социального проекта «Судьбы выдающихся земляков - в названии новых улиц» активисты движения РДДМ провели серию классных часов «Истории жизни людей в названии улиц», в школе прошел конкурс сочинений-эссе «В названии улиц каждой - история своя», в котором уже определены победители, проведен «Гаджет-кросс» по улицам микрорайона.

В новом микрорайоне г.п. Смышляевка 13 улиц носят имена выдающихся людей: конструкторов, актеров, священнослужителей, врачей, военных. Члены проектной группы, учащиеся ГБОУ СОШ № 1 «ОЦ» пгт Смышляевка, провели социологический опрос, в ходе которого выяснили, что только 30% респондентов знают, за какие заслуги названа улица именем этого человека, а остальные практически все хотели бы познакомиться с историей его жизни ближе.

Активисты проекта выступили с идеей разместить фото выдающихся людей и информацию о них на домах, и получили горячую поддержку главы г.п. Смышляевка Алексея Михайловича Ларина и директора школы Ирины Владимировны Бурцевой.

Ребята и взрослые объединены общей идеей сделать любимый микрорайон не только самым красивым местом Волжского района и Самарской области, но и местом со своими традициями, культурой и своей историей.

Члены проектной группы  
ГБОУ СОШ № 1 «ОЦ»  
п.г.т. Смышляевка.

## СВОБОДА МЫСЛИ И ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД

главного конструктора ООО «Пегас-Агро» А.П. Шляхно принесли ему общественное признание в престижной областной акции



## ПРИГЛАШЕНИЕ

ВНИМАНИЕ,  
ФОТОКОНКУРС

В рамках государственной программы РФ «Реализация государственной национальной политики», а также с целью содействия гармонизации межнациональных отношений и этнокультурному развитию народов России, Федеральное агентство по делам национальностей в период с 05 сентября по 05 октября 2023 года проводит VII Международный фотоконкурс «Русская цивилизация».

В фотоконкурсе могут принять участие как профессиональные фотографы, так и любители в возрасте от 18 лет. Награждение победителей состоится в преддверии празднования Дня народного единства на одной из популярных площадок Москвы.

Подробная информация размещена на официальном сайте фотоконкурса: <https://rucivilization.ru>.

ГКУ СО «Дом дружбы народов».

## ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

Церемония награждения победителей VI акции «Мужчина Самарской области 2022 года» проходила в Самарском театре «СамАрт».

Ежегодная акция проводится по инициативе Союза женщин Самарской области при поддержке регионального правительства и Федерации профсоюзов.

В этом году номинантами стали 40 мужчин губернии из восьми городов и 14 муниципальных районов. В ходе проведения конкурса определили тех, кто в минувшем году отличился своими трудовыми свершениями, научными открытиями, общественными инициативами и ратными подвигами. В числе награжденных - благотворители и руководители предприятий, главы многодетных семей и учителя, военные и врачи. Напомним: в 2017 году в номинации «Мужчина - благотворитель» лауреатом региональной акции стал директор ООО «Возрождение 98» В.А. Ермолаев из Стройкерамики.

В этот раз в номинации «Мужчина - специалист отрасли» победу

одержал главный конструктор - начальник конструкторского отдела машиностроительного завода «Пегас-Агро» Анатолий Петрович Шляхно. «Мне очень дорога эта награда, ведь моя победа - это общественное признание, мнение многих людей», - прокомментировал свой успех заводчанин. - Благодаря Волжскую организацию «Союза женщин», ее руководителя Ирину Александровну Мельник за оказанное доверие участвовать в акции и представлять район в региональном конкурсе».

«В КРАЮ, ГДЕ СПОРЯТ  
ВОЛНЫ И ВЕТРА...»

Волжская компания «Пегас-Агро» из поселка Стройкерамика входит в десятку крупнейших успешных производителей сельскохозяйственной техники в РФ и в список системообразующих предприятий федерального уровня, обеспечивающих продовольственную безопасность страны. Ее самоходные машины для внесения минеральных удобрений и химической защиты растений линейки «Туман» используют и крупные агрохолдинги, и небольшие крестьянские хозяйства России и нескольких стран ближнего и дальнего зарубежья.

По словам генерального директора ООО «Пегас-Агро» С.А. Линник, вклад главного конструктора А.П. Шляхно в выпуск первых «Туманов» и его дальнейших модификаций переоценить трудно - Анатолий Петрович был одним из разработчиков пневмоходов, а сейчас вместе с коллегами по делу работает уже над созданием четвертого поколения самоходных опрыскивателей-разбрасывателей.

Детские годы Анатолий, родившийся 28 сентября 1958 года, провел на севере Сахалина, в городе Охе. А это Охотское и Японское моря, Тихий океан, красивые озера, песенный пролив Лаперуза, медведи, россомахи, северные олени, вкусные осетры и пятиметровые калуги. Сплошная романтика для туристов с континента!

Годы жизни на Дальнем Востоке стали самым ярким впечатлением детства, оставили в душе Анатолия неизгладимый след. Сюда его тянуло всю жизнь, в мыслях он постоянно возвращался на остров, и в 2022 году волжанин вместе с другом на частном четырехместном самолете отправился на край света, исполнил свою мечту - побывал на Кам-

чатке и Сахалине, посетил родные места.

На малую родину в Куйбышевскую область вместе с мамой, много лет трудившейся на острове по вербовке, семиклассник вернулся в 1972-м. На заработанные деньги семья купила дом с приусадебным участком в Стройкерамике, где до сих пор и живет (в апреле маме Анатолия исполнится 88 лет). В рабочем поселке в 1976 году А. Шляхно окончил среднюю школу, недолго поработал на авиазаводе, и так, наверное, было угодно судьбе, что срочную службу он проходил в местах, где прошло его детство - на Тихом океане. Крепкого спортивного парня, занимавшегося гимнастикой и боксом, направили служить в бригаду кораблей особого назначения - разведку Тихоокеанского флота. Здесь он нес боевые дежурства, на его счету четыре дальних морских похода. Советские военные моряки выполняли серьезные боевые задачи - следили за американскими базами на Гуаме, Филиппинах. Гидроакустику Шляхно в годы службы довелось побывать и в Америке - в Сан-Франциско.

(Окончание на стр. 4)

## «ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА – ПРИБЛИЖЕНИЕ ПОБЕДЫ»

Глава региона Д.И. Азаров в ходе поездки в зону СВО встретился с земляками-военнослужащими



### ПОДРОБНОСТИ

**Губернатор встретился с бойцами из нескольких подразделений и передал им дополнительную спецтехнику, снаряжение, автомобили, гуманитарную помощь.**

Встречи с бойцами проводятся на разных участках зоны СВО. Такое общение фактически становится приемом по личным вопросам, когда каждый имеет возможность попросить помощи в решении любой проблемы. «Мы беремся за решение всех вопросов. Приложим все усилия, чтобы военнослужащим и их семьям оказать максимальную помощь в их решении. Чтобы боец понимал - тыл у него прикрыт, его главная задача здесь - это приближение победы. А мы в Самарской области постараемся каждым своим действием, каждым решением, оказанием помощи приближать победу», - подчеркнул Дмитрий Игоревич Азаров.

Система социальных паспортов семей военнослужащих, реализованная в регионе первой в стране, на сегодняшний момент оцифрована. Это единая система учета, которая позволяет не только систематизировать нужды, но и контролировать их отработку.

Для эффективной отработки вопросов бойцов в процесс включен департамент по работе с обращениями граждан администрации губернатора Самарской области. «Специальный телефон оператора мы передаем командирам подразделений, вплоть до командиров рот, чтобы ротный, собрав обращения бойцов, мог в тот момент, когда у него есть возможность, выйти на связь, в любое время дня и ночи позвонить и все обращения передать. Но, подчеркну, ничто не может заменить личного общения», - рассказал Д.И. Азаров.

Помимо встреч с военнослужащими губернатор Самарской области регулярно привозит в зону СВО дополнительную спецтехнику, экипировку, снаряжение - ее перечень формируется по запросам бойцов и по согласованию с командирами.

В этот раз глава региона передал командирам три автомобиля «Нива», коптеры, тепловизоры, радиостанции и противодронные ружья. Также передана амуниция, сапоги, средства связи, продукты питания.

Сами военнослужащие подчеркивают - такая поддержка земляков для них крайне важна. Но самое главное, по общему мнению бойцов и их командиров - чув-

ствовать надежное плечо товарищей, которые рядом с ними встают в строй с оружием в руках, чтобы защитить все, что для них дорого и свято.

«Мы воюем за то, чтобы наши дети жили хорошо, так же, как до этого воевали наши прадеды, чтобы мы жили под мирным небом, чтобы мы знали и чтим свою историю, которую сейчас пытаются размыть. Мы постараемся, конечно, поскорее это закончить, чтобы все было хорошо», - отметил один из бойцов добровольческого подразделения.

В зону СВО из Самарской области на постоянной основе поступает гуманитарная помощь. В работу по ее сбору сегодня включено подавляющее большинство жителей региона, самарцы активно участвуют в различных акциях и проектах по поддержке защитников Отечества.

В ходе поездки Дмитрий Игоревич Азаров также встретился с бойцами Росгвардии, которые стоят на защите интересов Родины. От имени всех жителей области он поблагодарил росгвардейцев за мужество и отвагу при выполнении служебного долга.

Как и в свой предыдущий приезд, губернатор Самарской области передал бойцам гостинцы из региона. Бойцы Росгвардии поблагодарили его за внимание и заботу.

Сегодня росгвардейцы следят за порядком на новых российских территориях. «Мы проезжаем на машинах по 300 километров в день, охватываем большие территории, патрулируем, занимаемся поиском диверсионных групп, охраняем особо важные объекты инфраструктуры», - рассказали сотрудники специальных подразделений из Самары.

Росгвардейцы принимают участие в обеспечении общественной безопасности в населенных пунктах, освобожденных от националистических вооруженных формирований, защищают население от преступных посягательств и мародерства, охраняют важные объекты обеспечения жизнедеятельности, оказывают содействие гражданам в налаживании мирной жизни. Кроме того, представители ведомства выполняют служебно-боевые задачи по охране и сопровождению колонн с гуманитарными грузами и обеспечению безопасности на транспортных коммуникациях.

Д.И. Азаров поблагодарил бойцов Росгвардии за службу, верность присяге, готовность с риском для жизни успешно выполнять поставленные задачи, за защиту жителей Самарской области и всей страны.

**По информации с сайта правительства Самарской области.**

## НЕ ПРЕКРАЩАЕТСЯ НИ НА ОДИН ДЕНЬ

сбор гуманитарной помощи защитникам Родины от волжан

### СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

**Во всех поселениях Волжского района в прошлом году были открыты и сегодня продолжают действовать пункты сбора гуманитарной помощи участникам специальной военной операции.**

Они работают в администрациях, домах культуры, храмах. Список необходимого формируют по запросам бойцов и командиров. Жители района приобретают и передают в пункты сбора вещи, нательное белье, берцы, продукты питания, средства личной гигиены, рюкзаки, перечисляют денежные средства.

На прошлой неделе на внеочередном заседании Собрания Представителей Волжского района за весомый вклад в социально-экономическое развитие Волжского района депутаты единогласно приняли решение поощрить главу Волжского района Е.А. Макридина премией в размере полутора должностных окладов. Евгений Александрович поблагодарил народных избранников и сообщил о решении перечислить всю свою премию в фонд поддержки участников специальной военной операции, помощи семьям бойцов и командиров.

«Рад, что моя работа высоко оценена и отмечена, - сказал Евгений Александрович. - Благодарю всех за совместную деятельность. Прошел год с начала специальной военной операции наших Вооруженных сил. И этот год показал полную поддержку обществом целей спецоперации. Волжане с первых дней включились в работу по сбору гуманитарной помощи, и она не прекращается ни на один день. Обычные люди, предприниматели сдают деньги на приобретение самого необходимого. Повсюду идет сбор вещей, медикаментов, продуктов. А какую мощную моральную поддержку наши воины получают от школьников-волжан, отправляющих военнослужащим свои рисунки и трогательные письма. Поэтому эту премию я намерен перечислить в фонд поддержки участников специальной военной операции. Уверен, меня поддержат многие».

В минувший понедельник глава района посетил культурно-социальный благотворительный фонд «Звезда и Лира» в Окружном Доме офицеров в Самаре, встретился с руководителем фонда Екатериной Игоревной Колотовкиной и внес свой вклад в победу, которая обязательно будет за Россией.



Предприятия, организации, предприниматели и жители Волжского района активно сотрудничают с этим фондом и ежедневно привозят сюда гуманитарную помощь. На территории района также действуют и местные волонтерские организации, принимающие от населения и организаций всевозможную помощь для мобилизованных воинов и военнослужащих Российской армии.

Нескончаемым потоком идет помощь участникам СВО из городского поселения Смышляевка, откуда отправились добровольцами или уехали на Донбасс по частичной мобилизации десятки жителей. В этом году земляки купили и отправили своим воинам нательное белье, носки, перчатки, берцы, рюкзаки, горелки газовые и дизельные, бритвенные станки. Не остаются в стороне от благого дела и смышляевские предприниматели. Они передали в зону спецоперации несколько комплектов раций с дополнительными аккумуляторами, полевые тактические зарядные устройства на солнечных батареях, печки-буржуйки.

Получившие посылки бойцы сказали отдельное спасибо детям за письма, которые греют душу, коллективу школы №3 п. Смышляевка - за медицинские препараты. Порадовали военнослужащих и спальные мешки - нужная для них вещь. Пригодятся на передовой и блиндажные свечи-самоделки из жестяных банок. Такие свечи долго горят и дарят тепло нашим военнослужащим в зоне СВО.

Много раз побывал в боевых подразделениях председатель Самарской региональной общественной организации ветеранов боевых действий «Контингент» К.В. Ключев, уроженец Смышляевки, участник войны в Афганистане. Константин Вячеславович успешно доставляет грузы на Донбасс.

На днях пункт сбора помощи «Самарский батальон» (СамБат) тепло поблагодарил школу №1 п. Стройкерамика, педагогов и

учащихся которой передали посылки с готовым сухим душом.

Старательно готовятся к концертам для военнослужащих Российской армии в госпитале п. Рошинский юные и взрослые смышляевцы. Так, в военном городке побывали артисты ДК «Юбилейный» и детской школы искусств №2. Творческие коллективы и солисты с большой радостью дарили свое творчество. Благодарность военнослужащим также выразили учащиеся ГБОУ СОШ №1 и воспитанники социально-реабилитационного центра «Тополек», от лица которых воинам были вручены подарки, многие из которых сделаны своими руками.

В марте пункт сбора помощи «Самарский батальон» в здании администрации сельского поселения Дубовый Умет организовал и отправил очередную партию продуктов и средств гигиены. Жители поделились медикаментами, а также картофелем, морковью, луком, чесноком, консервами, чаем, кофе и многим другим. Из продуктов волонтеры направления «Кухня» волонтерского движения «СамБат» изготавливают сублимированные супы для участников спецоперации. Волонтерские борщи не отличаются от домашних и просты в приготовлении: их достаточно просто залить кипятком.

Очередную партию адресной гуманитарной помощи отправили в зону СВО и жители сельского поселения Черновский. Написали на коробках сообщения бойцам, в какой из них находятся средства гигиены, лекарственные препараты, консервы, бакалейные товары, чай, кофе, спички. Администрация поселения выражает огромную благодарность всем тем, кто неравнодушен, кто без лишнего слов и вопросов делает доброе дело.

С энтузиазмом оказывают поддержку армии и волжские школьники. Например, на днях учащиеся образовательного центра «Южный город» передали крупную партию носилок «Фома-215». Такой же груз бойцы получили от ребят из микрорайона в феврале.

В Курумоч в помещении местного храма ребята из ВПК «Беркут», ученики 5 «В» класса начали изготавливать маскировочные сети. А местные швеи сшили 500 простыней для госпиталя.

Три пункта сбора гуманитарной помощи создано в поселке Петра Дубрава. В них постоянно обращаются жители поселения с просьбами сообщить или опубликовать списки необходимых вещей, армейской амуниции, приборов, необходимых в зоне боев. Как сообщила председатель Собрания представителей поселения Л.Н. Ларюшина, один из самых активных общественников и волонтеров СВО - депутат П.П. Мальванов.

**Александр АЛЕКСЕЕВ.**  
Фото из открытых источников.

# О ЧЕМ ПИСАЛА РАЙОННАЯ ГАЗЕТА. 1984 ГОД

## НАРОДНЫЙ ИЗБРАННИК

Депутатом Совета Союза Верховного Совета СССР по Новокуйбышевскому избирательному округу избран Алексей Васильевич Юшкин. Он родился в 1936 году в селе Арсентьевка Красноармейского района. Трудовую деятельность начал в 1953 году после окончания Рождественского сельскохозяйственного техникума. Работал агрономом в хозяйствах Волжского района.

Как хороший специалист и умелый организатор, в 1961 году был избран заместителем председателя Дубово-Уметского райисполкома, а в 1962 – председателем райисполкома. С января 1963 года Юшкин работает председателем колхоза «Прогресс». За эти годы показал себя умелым организатором, квалифицированным специалистом и воспитателем трудового коллектива. Совмещая нелегкую работу председателя колхоза с учебной, в 1967 году окончил сельскохозяйственный институт.

Под руководством Алексея Васильевича колхоз из года в год добивается высоких производственных показателей. По итогам зимовки двух последних лет коллектив награжден почетными грамотами ЦК КПСС, Совета министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Колхоз успешно выполнил план по производству и заготовке всех видов сельскохозяйственной продукции, перевыполнил планы сдачи государству молока и мяса. Труд депутата отмечен правительственными наградами. За достигнутые успехи он награжден орденом Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени. В 1981 году ему присвоено звание «Заслуженный работник сельского хозяйства РСФСР». А. В. Юшкин – член КПСС с 1956 года. Коммунисты Волжского района оказывают ему высокое доверие, избирая с 1965 года членом райкома партии. Он – депутат Верховного Совета РСФСР и депутат Куйбышевского областного Совета народных депутатов.

## ОТВЕТСТВЕННАЯ РАБОТА

Районное производственное управление бытового обслуживания населения объединяет семь домов быта и 16 комплексных приемных пунктов. План последних трех лет постоянно выполняется. За три года одиннадцатой пятилетки населению оказано бытовых услуг почти на два миллиона рублей. Это в 2,2 раза больше, чем за этот же период десятой пятилетки.

«Судьбу дела решают люди», – отметила начальник управления С. Наседкина. – Средний возраст работающих здесь – тридцать лет». Лучшими из лучших по праву являются швеи М. Игонтова, А. Турукина, В. Федина, Т. Замыцкая. Самые сложные фасоны воплощают в жизнь закройщицы Г. Бондаренко, М. Курмева, Т. Федотова. Развитию службы быта в районе способствует совершенствование форм управления, организации производства. Благодаря внутрисистемному кооперированию выполняется 385 видов услуг. С восьми часов утра до девяти вечера открыты двери домов быта. Такой режим работы дает возможность большему числу посетителей сделать необходимые заказы. Значительные задачи стоят перед коллективом в этом году. Годовой план будет выполнен досрочно и населению будет оказано дополнительных услуг на 10000 рублей за счет увеличения производительности труда.

## СЛАВЯ ПЕСНЕЙ ОТЧИЗНУ

Районный праздник героико-патриотической и революционной песни прошел в Октябрьском сельском Доме культуры. На конкурс съехались певцы и вокальные ансамбли из девяти клубных учреждений района. Дом культуры «Жигули» представил на суд зрителей и юри выступление солистов хора – Л. Костяевой и В. Мазурцева. Красивый низкий голос давней участницы самодеятельности, художественного руководителя Любови



Идет обсуждение вопроса о создании в колхозе «Прогресс» «зеленого конвейера» для кормления скота в летнее время. На снимке (слева направо): секретарь парткома Н. М. Постников, главный агроном Н. А. Карпов, председатель колхоза А. В. Юшкин, главный зоотехник М. Н. Чернов и главный ветврач Д. Х. Хисмятов.

Костяевой снискали ей добрую славу в районе. И на этот раз она была тепло встречена зрителями. Валерий Мазурцев неоднократно был лауреатом областных смотров. Он лауреат Всесоюзного смотра сельской художественной самодеятельности. Еще несколько лет назад молодежь села Березовый Гай жаловалась на скуку. Сегодня в Доме культуры «Заря» создан хороший самодеятельный коллектив, растет исполнительское мастерство солистов. Много аплодисментов досталось певцам из Березового Гая – бригадир животноводов колхоза «Красная звезда» Лидии Галиевой, электрику Валерию Луффулину, повару детского сада Зинаиде Беловой, ассистенту-контролеру Лидии Богатыревой. Новой программой порадовал Лопатинский сельский Дом культуры. Жюри отметило оригинальность программы, обширный репертуар молодежного коллектива. Хорошо прозвучали частушки в исполнении доярок совхоза имени 50-летия СССР В. Давыдовой. Всегда радует встреча со старейшей участницей художественной самодеятельности Дома культуры совхоза «Черновский» Л. Щербаковой. И работает знатная доярка на славу – она награждена орденами Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени, и песни поет – заслушаешься. На смотры Любовь Николаевна приехала со своей дочерью. Семейный дуэт высоко оценен публикой. Доброе впечатление оставили вокальная группа верхнеподстепновского СДК «Нива» и детский вокальный ансамбль Октябрьского СДК.

## ОБНОВЛЕННЫЙ МЕМОРИАЛ

На Рождественском спиртозаводе свято чтут память бывших работников предприятия, погибших в боях за Родину в годы Великой Отечественной войны. Накануне Дня Победы здесь заново оформили мемориальную часть обелиска. Деревянные щиты с написанными на них фамилиями героев заменили на мраморные плиты: теперь на них также высечены имена и фамилии погибших. В списках не вернувшихся с войны числятся 67 заводчан. На митинг, посвященный их памяти, пришли родственники. Среди них вдова и внуки Андрея Сергеевича Балашова, работавшего сменным технологом. Старшина 889 стрелкового полка храбро сражался, был ранен под Москвой. Награжден орденами Славы и Отечественной войны 1-й степени. Погиб 11 августа 1944 года в боях за освобождение польского города Красник, там и был похоронен. Почтить память погибших пришли и вдовы Петра Алексеевича Перепелкина и Михаила Григорьевича Хлебунова – Пелагея Семеновна и Екатерина Федоровна, дочь Михаила Трофимовича Негина Вера Михайловна и его внуки, сыновья Александра Павловича Цацина – Петр и Евгений. Рассказав о подвигах рождественцев, секретарь парторганизации А. И. Черкасов, директор завода, ветеран войны Г. А. Трахтенберг, председатель профсоюзного комитета Г. Г. Сомова, фронтовик Ф. М. Шлыч-

ков призвали сельчан ударным трудом крепить могущество Родины, свято хранить и передавать от поколения к поколению память о тех, кто отдал свои жизни за победу над фашизмом.

## СТРОИТЬ БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО

«Вопросы коренного переустройства сел, дальнейшее повышение благосостояния, культуры и быта тружеников села являются повседневной заботой местных Советов района», – отметил председатель райсовета В. А. Кизилев на сессии районного Совета народных депутатов. В Волжском районе широко ведется строительство производственных объектов. Введено в эксплуатацию за три года пятилетки животноводческих помещений на 2000 голов, силосных траншей на 70 тысяч тонн, овощехранилищ на 6100 тонн, 22 километра водопроводных сетей. За эти годы построено жилых домов площадью 75 тысяч квадратных метров, четыре школы на 1170 мест, три детских сада, газифицировано 2300 квартир, введен ряд объектов коммунального назначения. В районе больше стало уделяться переводу сельского строительства на промышленную основу и строительство ведется по современным проектам. Многие села меняются на глазах. Вырос поселок городского типа птицеводов села Курумоч с его коттеджами и пятиэтажными домами. Застраиваются домами городского типа центральные усадьбы совхозов «Черновский», «Самарский», Поволжской АГЛОС. Расширяется строительство типовых пятиэтажек в жилом поселке завода «Стройфарфор» и поселке Петра Дубрава. Большой объем работ проведен в селах колхозной зоны и в совхозах района. Двухэтажный жилой дом сдан в эксплуатацию в совхозе «Молодая гвардия». В доме 12 благоустроенных квартир с центральным отоплением, водоснабжением, кухни оборудованы газовыми плитами. Скоро построят еще два таких дома – фундамент уже готов. Славно трудятся работники ПМК-623, которые за год построили 63 квартиры, торговый центр в поселке Пролетар, свиноводческий завод на 1600 голов в совхозе «Октябрьский». В селе Николаевка начато строительство новой дороги. Она протянется от асфальтированной магистрали к мехтоку, на весовую и к магазину. Еще одна дорога прокладывается и в совхозе «Юбилейный» – она свяжет одно из отделений с центральной усадьбой. Улучшили свои жилищные условия еще 36 семей работников районного объединения «Сельхозхимия». Для них построен и сдан в эксплуатацию новый четырехэтажный дом в Верхней Подстепновке. Пять двухквартирных домов со всеми хозяйственными постройками приняли новоселов в колхозе «Авангард». Хорошеет и благоустраивается село Подъем-Михайловка. Заасфальтирована дорога, идущая по центральной улице, сделаны боковые дорожки для пешеходов. Жилищные условия улучшили семьи многих тружеников колхоза «Путь

Родился человек, и с первых дней жизни за состоянием его здоровья следит детский врач. Чтобы ребенок вырос крепким и здоровым – задача не только родителей, но и детского доктора.

Вот этим благородным делом и занимается после окончания Куйбышевского медицинского института Лидия Матвеевна Шалгомова – врач-педиатр Рождественской участковой больницы. В стационаре Лидия Матвеевна заведует детским отделением.

Врач Шалгомова заслуженно пользуется авторитетом в коллективе больницы и в селе. Она – ударник коммунистического труда, неоднократно награждена почетными грамотами. Несмотря на занятость, Лидия Матвеевна находит время и для общественной работы.



Ленина». В центре строится профилакторий и медпункт. Расширяется детский сад. В селе Воскресенка закончено строительство нового здания участковой больницы. На первом этаже разместились поликлиника, во втором – стационар на 50 коек. В поселке Верхняя Подстепновка распахнула двери новая средняя школа.

## ТРУДОВЫЕ ПОБЕДЫ

Животноводы Волжского района досрочно выполнили план четырех лет пятилетки по продаже государству продукции животноводства. Молока продано 276 тысяч 209 тонн, что на 8000 тонн больше запланированного. Мясa продано 38 тысяч 446 тонн при плане 38 тысяч 17 тонн. Птицеводы района продали государству один миллиард 100 миллионов штук яиц. За год от каждой из 24 тысяч 100 коров, имеющихся в совхозах и колхозах района, получено по 3500 килограммов молока. Значительный вклад в общий успех внесли коллективы колхозов имени Шевченко, «Красное знамя», «Прогресс», совхозов «Самарский», «Кряж», «Рубежное», «Юбилейный», Жигулевской птицефабрики. Успех района пришел не сам по себе. Это результат напряженной работы всех трудовых коллективов, работников ферм и полей. Имена многих известны далеко за пределами района. Таких, как доярка совхоза «Кряж» А. И. Воргодяева, добившаяся выдающихся результатов. За год она надоила от каждой фуражной коровы по 5534 килограмма молока. Ее пример увлекает многих вперед. Если лет пять назад четырехтысячный рубеж перешагнули 36 доярок, то в этом году уже 106 мастеров машинного доения стали «четырёхтысячниками». 30 доярок района уверенно надаивают свыше 5000 килограммов молока от коровы в год. Прекрасно трудятся доярки совхоза «Кряж» Г. М. Сяптурова и Т. М. Марченко, Р. А. Герасимова З. А. Чадаева из колхоза «Красная звезда». Звено доярок из Жигулевской птицефабрики из колхоза «Прогресс», которое возглавляет О. И. Дегтярева, получило на разное более 6400 килограммов молока в среднем на корову. По 750-900 граммов среднесуточных привесов на голову добиваются телятницы С. С. Ахмерова из совхоза «Черновский» и Г. П. Давыдова из совхоза

«Юбилейный». Честь и слава им, идущим впереди!

## СПОРТИВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

В Тольятти состоялись соревнования «Посвящение в боксеры», в которых приняли участие свыше 250 спортсменов из соседних республик и областей. Успешно выступили боксеры совхоза «Смышляевский», защищавшие честь Волжского района. В общекомандном зачете наши земляки заняли третье место. В личном зачете золотые медали завоевали Юрий Сергеев, Владимир Синелобов, Сергей Алмакаев, Олег Азрапкин. Соревнования проводились на базе Волжского автозавода.

«Золотая шайба-84» стала звездным часом для мальчишек села Курумоч. Есть в селе отличные хоккейные площадки, есть тренеры-общественники. На ледовой арене Куйбышевского Дворца спорта состоялся областной финал, в котором участвовали команды «Жигули» всех трех возрастных групп. Юные хоккеисты продемонстрировали высокое техническое мастерство и волю к победе. Курумоченские ребята младшего и среднего возрастов не знали себе равных и стали чемпионами Куйбышевской области.

Рабочий транспортного цеха завода «Стройфарфор» Александр Шибанов с успехом защитил честь района на областных соревнованиях по гиревому спорту. Только одного-двух толчков не хватило ему для выполнения нормы первого разряда по тяжелой атлетике. Наша команда заняла почетное пятое место, обойдя многих именитых соперников из городов и районов области.

Главный приз – кубок сезона-84 – завоевала футбольная команда завода «Стройфарфор». Успешно выступили спортсмены колхоза «Победа», поднявшиеся на вторую ступень пьедестала почета. На третьем месте футбольная команда совхоза «Черновский». Занявшие последние места команды перемещаются в низшую подгруппу. Их места займут победитель и призеры второго эшелона районного чемпионата по футболу – команды колхозов «Красная звезда» и «Прогресс» и госплемзавода «Кряж».



Галина Михайловна Павлова, воспитатель детского сада совхоза «Кряж» со своими воспитанниками.

## СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

## «ЗОЛОТАЯ» МАРИЯ



В очередной раз доказала, что является первым номером сборной России по дзюдо, воспитанница ДЮСШ Волжского района Мария Иванова. В первенстве России по этому виду восточных единоборств среди спортсменов до 23 лет в Екатеринбурге 20-летняя волжанка не оставила ни единого шанса своим сильным соперницам. Соревнования в столице Урала на этот раз собрали 569 дзюдоистов из 59 регионов Российской Федерации. Самарскую область представляли 15 спортсменов.

Мария выступала в весовой категории свыше 78 кг и завоевала «золото», одолев в финале призера европейских соревнований москвичку Элис Старцеву. Наша землячка добилась победы всего за 22 секунды - бросила соперницу на татами и провела удержание.

Одноклубница Ивановой по СШОР №1 и многолетняя соперница Альфия Дашкина завоевала «бронзу».

## ИЗ ОРЛА – С МЕДАЛЬЮ



В марте в Орле произошло первенство России по армрестлингу. Победители среди юношей и девушек определялись в трех возрастных группах: до 14-15, 16-18 лет и 19-21 года.

По мнению судей, спортсменов и тренеров такого серьезного уровня соревнований не было давно. В первенстве приняли участие около 700 лучших спортсменов из 46 регионов России. Несмотря на очень серьезный уровень подготовки, даже опытные и титулованные спортсмены не всегда поднимались на пьедестал почета.

Сильно выступила в категории 14-15 лет (вес до 60 кг) в главном старте года спортсменка из Волжского района, представляющая Самарскую область, 15-летняя Виктория Фролова (тренер – мастер спорта Д.О. Гребенюк).

В борьбе левой рукой Вика заняла 2 место, в борьбе правой – четвертое и в итоге стала бронзовым призером первенства. Наша рукоборка выполнила норматив первого спортивного разряда и включена в список кандидатов в сборную страны.

Подготовил  
Александр АЛЕКСЕЕВ.  
Фото из открытых  
источников.

## СВОБОДА МЫСЛИ И ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД

(Начало на стр. 1)

## «ГОРЫНЫЧ» И НЕБО

После трех лет службы Анатолий получил на курсах ДОСААФ специальность радиомеханика. Первое время на «Гражданке» ремонтировал телевизоры, собирал агрегаты Ту-154 на авиационном заводе, усердно занимался самообразованием, штудировал научную литературу. Любознательный и общительный парень каждую неделю встречался с многочисленными приятелями из авиационного института, познакомился с Владимиром Михайловичем Шахмистовым – профессором, изобретателем, руководителем студенческого конструкторского бюро КуАИ, мастером спорта по высшему пилотажу, зачинателем авиационного спорта в этом вузе. Так что, как говорит А.П. Шляхно, авиастроение он знал не понаслышке, разбирался в летательных аппаратах лучше многих студентов и инженеров.

В советское время и 90-е годы А.П. Шляхно довелось поработать на заводе бытовой химии (был такой в Керамике), педагогом внеклассного образования в Центре внешкольной работы Волжского района, вел в нем несколько кружков для тянувшихся к творчеству детей, в районном отделе образования.

Особая страничка в биографии Анатолия Петровича - авиационно-технический клуб «Горыныч». Эту общественную организацию он с партнерами организовал и зарегистрировал как юридическое лицо в конце 90-х с подачи руководителя РОНО Владимира Григорьевича Павлова. Тогда ЦВР выделил энтузиастам авиации отдельное помещение в Керамике, и дети вместе с руководителем построили дельталеет – летательный аппарат, имеющий форму крыла в виде греческой буквы дельта. Так получилось, что первые полеты на нем авиастроители проводили как раз на том поле, где недавно возвели новые корпуса «Пегаса».

## У ИСТОКОВ «ПЕГАСА»

В 1998 году А.П. Шляхно в студенческом конструкторском бюро аэрокосмического университета познакомился с будущими учредителями НПО «Конверсия-Аэро» и вскоре стал работать с ними на авиахимработах - распылять удобрения над полями сельхозпредприятий и фермеров на самолетах и дельталеетах. На этих работах очень хорошо оттачивалось летное мастерство, ведь летать авиаторам приходилось на малых высотах и очень точно выдерживать режимы полета.

Памятным и знаменательным стал для Анатолия 2001 год. Тогда учредители «Конверсии-Аэро» финансировали его участие в чемпионате России по сверхлегкой авиации в Чебоксарах и авиаралли «Волга – Волга» (перелет по маршруту Чебоксары-Казань-Ульяновск-Тольятти-Самара). И в чемпионате, и в авиаралли смышлявец занял первые места в классе одноместных дельталеетов, чему как раз очень поспособствовал опыт авиахимработ.

«В то время было много запросов на обработку сельхозугодий, но такая работа очень сложная и порой рискованная, - вспоминает рубеж 1990-2000-х годов конструктор. - К тому же качество и точность обработки полей вызывали у крестьян нарекания, как и стоимость работ. Поэтому мы решили спроектировать наземную машину, которая бы сравнилась с авиационной техникой по скорости и качеству обработки или даже превзошла ее. Разработки вели по авиационным нормам, так как мы все были летчиками.



В результате этих изысканий в 2001 году сделали нашу первую машину. Уже тогда она с большой скоростью обрабатывала поля и была очень легкой».

Первыми разработками компании «Конверсия-Аэро» на производственной базе РСУ в районе Смышляевки были бочки на колесах, и лишь потом появился СТС-70 «Туман», позволявший обрабатывать до 800 гектаров в сутки. Чуть позднее на заработанные деньги друзья, а это десяток человек – выпускников «аэрокоса», построили большой сборочный корпус. Без спешки, основательно будущие «пегасовцы» В. Пономарев, А. Бирюков (учредители ООО «Пегас-Агро»), А. Игумнов, А. Григорьев, А. Шляхно и другие наряду с выпуском легких самолетов для сельхозработ и вертолетов начали наращивать производство машин, вышли на серийный уровень, а затем взялись за разработку более грузоподъемной техники. С самого начала стремились оснащать машины комплектующими российских производителей, отечественными были даже двигатель и трансмиссия. Эта компактная машина выпускается на «Пегасе» по сей день, и ее с удовольствием покупают маленькие хозяйства и фермеры.

Два с лишним десятилетия инженеры «Пегас-Агро» проектируют машины, руководствуясь авиационными нормами и стандартами. Новые модификации колесной техники не только грузоподъемные и легкие - они комфортны в работе, имеют системы навигации и кондиционирования.

Анатолий Петрович, работавший конструктором еще в НПО «Конверсия-Аэро», после создания в 2010 году ООО «Пегас-Агро» был назначен главным конструктором. Сегодня в конструкторском отделе всего восемь человек – это совсем не много для такого крупного предприятия.

«У каждого из них свое направление: кто-то проектирует агрегатные узлы, кто-то разрабатывает общие схемы или создает каталоги», - рассказал А.П. Шляхно. - Конечно, здесь нет привычных для советских времен культа молотка, молодежь уже и не знает, что собой представляет и для чего нужна логарифмическая линейка. У нас современное производство. Мы справляемся с задачами даже таким небольшим коллективом благодаря тому, что уже давно имеем дело с IT-инструментами и постепенно подключаем к «цифре» все больше технических отделов и производственных подразделений. В работе очень здорово помогают программный комплекс АСКОН и универсальная импортно-независимая система трехмерного проектирования «Компас-3D».

Неординарный и, как показало время, правильный шаг сделали конструкторы «Пегаса» несколько лет назад, когда разрабатыва-

ли «Туман-3». Заводчане мечтали, чтобы у новой техники было свое «лицо», она была узнаваемой в ряду подобных машин. Поэтому волжане обратились в столичную «Студию Артемия Лебедева», которая специализируется в том числе на промышленном дизайне. Итогом сотрудничества предприятия и дизайнерской компании стала красивая и качественная машина, на которой приятно работать».

В последнее время инженеры-конструкторы отдела А.П. Шляхно работают над совершенствованием существующих моделей с учетом мнений потребителей – фермеров и крупных сельхозпредприятий, повышают их качество и сроки эксплуатации, много внимания уделяют процессам цифровизации, организации труда в каждом цехе. «Конкуренты на рынке подобной сельхозтехники у нас есть как в стране, так и за рубежом, тот же «Казаньсельмаш», китайские производители, - говорит конструктор, - поэтому стараемся действовать на опережение, и это нам удается».

Продуктовая линейка «Пегас-Агро» сейчас представлена тремя пневмоходами различной мощности «Туман-1М», «Туман-2М» и «Туман-3» с пятью сменными модулями: штанговым и вентиляторным опрыскивателями, разбрасывателем минеральных удобрений, пневматическим высевальным модулем и мультиинжектором для точечных инъекций КАС и ЖКУ. Это уникальная техника полностью разработана конструкторами завода. И без натяжки можно сказать, все эти машины «рисовал» А.П. Шляхно.

С недавних пор машиностроители ведут разработку еще одной модели – «Тумана-4», который, надеются «пегасовцы», воплотит в себе все самые современные достижения науки и техники. «Пилотный экземпляр надеюсь «выкатить» уже в нынешнем сезоне. Пока раскрою только один секрет: машина сможет работать по самым высоким культурам – кукурузе и подсолнечнику, клиренс у нее будет под два метра, и под ней можно будет проехать на автомобиле», - поделился Анатолий Петрович.

ПОКОРИТЕЛИ  
«ПЯТОГО ОКЕАНА»

Немецкому писателю Лиону Фейхтвангеру принадлежит высказывание «Человек талантливый талантлив во всех областях». Насчет «во всех областях», конечно, можно поспорить, но во многом – да. Мы уже знаем о вкладе А.П. Шляхно в разработку «Туманов», но это только часть его достижений.

Например, мало кому из самарцев известно о том, что одномоторный двухместный биплан деревянной конструкции с не-

убирающимся шасси По-2, принимавший участие еще в самом первом Параде памяти в Самаре в 2011 году, восстановлен энтузиастами из авиационно-технического клуба «Горыныч» при активной поддержке «Конверсии-Аэро». Инициатором и непосредственным участником всех работ по воссозданию легендарного «небесного тихохода» был верный последователь русских авиаторов А.П. Шляхно. Этот легкий бомбардировщик в память о его несомненном вкладе в Великую Победу наши умельцы собирали из «родных» деталей (90 процентов), которые купили или выменяли у населения и летных училищ, в том числе двигатель, топливные баки, стойки шасси.

«Делали все на голом энтузиазме, после работы в личное время, - вспоминает А.П. Шляхно. - Гнули железо, строгали дерево, мазали клей, натягивали полотно, прошивали. В небо По-2 подняли в Красном Яре в 2009-м. На то, чтобы добиться исторической точности и привести его в летное состояние, у нас ушло шесть лет». Самолет-легенду легко отличить по надписи, сделанной летчиком на борту – «За боевых друзей». А в кабине двухместного биплана сидели Анатолий Шляхно и его коллега и друг Евгений Смирнов. Сегодня легенда российской авиации хранится на аэродроме Бобровка, летом самолет иногда совершает полеты. «Его же надо «выгуливать», - смеется летчик.

О хобби нашего земляка спрашивать даже не надо – и так понятно, что это не коллекционирование пивных крышек или «фитнес» на приусадебном участке («Была б моя воля, засеял бы весь участок травой»), а авиация. Все свободное время он посвящает только ей.

«С одним из учредителей «Пегаса» Виктором Пономаревым у нас суббота – авиационный день, - говорит Анатолий. - Одно время летали на легком спортивном самолете RV-7, который мы покупали в наборе и сами собирали. Выполнили на нем фигуры высшего пилотажа. Потом взяли вертолет Robinson, на нем полетали. А теперь купили самолет-амфибию Л-145, который производит в Самаре компания «Авиатех» Матвеев Щелочкова. На нем летали на Байкал и Камчатку, смотрим, как строится мост через Волгу у Климовки в обход Тольятти. И, разумеется, занимаемся обслуживанием техники – без этого никак».

Другое увлечение конструктора – авторская песня. С 1986 года, когда возобновили Грушинский фестиваль, до 2010-го Анатолий не пропустил ни одного слета бардов. На нем познакомился и подружился со многими известными авторами-исполнителями – Леонидом Сергеевым, Олегом Митяевым и другими. В часы отдыха и сам любит взять в руки гитару.

На вручении награды акции «Мужчина года» заводчанин присутствовать не смог – был в командировке в Китае, поэтому диплом за него получила супруга Галина Николаевна, и теперь он занимает достойное место в кабинете конструктора среди других грамот и благодарностей.

В год своего 65-летия главный конструктор «Пегаса» продолжает заниматься любимым делом на заводе, а вместе с другими энтузиастами работает над реконструкцией еще одной боевой машины времен Великой Отечественной, но это тема уже другого материала.

Александр КАРАВАЕВ.  
Фото Сергея БАРАНОВА  
и из открытых источников.

## ТВОИ ЛЮДИ, РАЙОН

**В этом же году исполнилось 35 лет ее деятельности в сельскохозяйственной отрасли, последние 17 из которых Екатерина Алексеевна является сотрудником управления сельского хозяйства Волжского района.**

В 2006 году на конкурсной основе она была принята специалистом в Волжское управление сельского хозяйства минсельхоза области, а с 2009 года назначена главным специалистом, потом главным зоотехником управления сельского хозяйства Волжского района. Должность ответственная и далеко не кабинетная, ведь под ее непосредственным кураторством находятся три десятка фермерских хозяйств, для руководителей которых ее знание, опыт, информационная поддержка являются важным экономическим, да и человеческим ресурсом. На протяжении всей трудовой биографии Екатерины Алексеевны важнейшим рабочим принципом остается искреннее внимание и индивидуальный подход к каждому человеку - правило, заложенное еще ее наставниками, первым из которых был ее отец, легендарный директор колхоза «Прогресс» и Почетный гражданин Волжского района Алексей Васильевич Юшкин.

В то самое «олимпийское» лето 1980-го года выпускница дубовоуметской школы отправилась поступать в московскую ветеринарную академию им. К.И. Скрябина. Поступок смелый, даже дерзкий для сельской девчонки, но как показала практика - оправданный. Ее вели

упорный характер, крепкие знания, а еще яркие впечатления, полученные еще школьницей на звероферме в окрестностях Петра Дубравы. Они с отцом заезжали туда в гости к его другу и соратнику - директору фермы Николаю Федоровичу Олиперу. Эти спонтанные визиты и определили дальнейший профессиональный путь девушки. Через пять лет Екатерина Алексеевна вернулась на родину уже с дипломом зооинженера, сразу же заняв ответственную должность - управляющего песцово-фермой зверохозяйства Куйбышевского ОПС. Тогда это было процветающее предприятие, где насчитывалось порядка 2800 голов пса и 8 тысяч норки только основного маточного стада, без щенков. А в подчинении у молодого специалиста оказалось сорок взрослых женщин-сотрудниц (четыре бригады), с которыми необходимо было выстроить рабочие и доверительные отношения, заниматься и технической, и организационной работой.

В перестроечное время, когда начались проблемы с кормами, процветающее некогда хозяйство пришлось ликвидировать. Но именно здесь Екатерина Алексеевна получила свой первый управленческий опыт. И, конечно же, немало ценных советов дали молодому специалисту и директор хозяйства, и ее отец - руководитель одного из крупнейших колхозов Волжского района. Это были даже не столько слова, сколько его личный пример ответственного, бережного и уважительного отношения к рабочим людям. С большой благодарностью

## «МОЙ ДЕВИЗ – ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ!»

Главный зоотехник Волжского района Екатерина Алексеевна Юшкина отметила свой юбилей



она вспоминает и своих наставников в дальнейшем трудовом пути. Это ведущие, главные специалисты колхоза «Прогресс» (затем СПК «Прогресс») заслуженный агроном РФ Николай Александрович Карпов, заслуженный ветврач РФ Джамиль Харисович Хисьятов, заслуженный зоотехник РФ Михаил Николаевич Чернов.

С 2011 года в районе начался рост фермерских хозяйств, в том числе на грантовые средства. На сегодня в районе животноводством занимаются ООО «Прогресс» - крупная сельхозорганизация в Дубовом Умете - и 30 фермерских хозяйств, которые специализируются на разведении КРС (мясного и молочного направления), мелкого рогатого скота, овцеводством, птицей, меньше свиноводством. Близость к Самаре, конечно же, сказывается на

**Уважаемая Екатерина Алексеевна!  
Примите самые теплые поздравления с юбилеем!**

Вся Ваша трудовая жизнь посвящена сельскому хозяйству. На протяжении долгих лет Вы плодотворно работаете на благо жителей Волжского района. Ваш грамотный подход к решению профессиональных вопросов заслуживает высокой оценки, а уважение людей является свидетельством Ваших человеческих и деловых качеств, примером опытного, принципиального и умелого специалиста.

От всего сердца благодарю Вас за труд, за верность выбранному делу!

От всей души желаю крепкого здоровья, новых достижений в трудовой деятельности, мира, счастья и добра Вам и Вашим близким!

**Е.А. МАКРИДИН.**

**Глава муниципального района Волжский.**

Волжском районе: ведется застройка новых микрорайонов, увеличивается жилой сектор и в самих поселениях, соответственно - уменьшается площадь сельскохозяйственных угодий, есть сложности с кормами. Но, несмотря на урбанистические факторы, показатели животноводческого поголовья и фермерских хозяйств держатся на протяжении десяти лет. И в этом немалая заслуга специалистов управления сельского хозяйства Волжского района, которые являются координаторами программ господдержки для сельских тружеников. Государственную поддержку животноводы получают посредством субсидий на корма, на содержание молочного и мясного скота, овец, на покупку племенного скота. Главный зоотехник района - это человек, к которому волжские животноводы могут обратиться с

любым вопросом - от подготовки документации на получение дотаций и субсидий до профессиональных зоотехнических советов опытного специалиста. А ее задача - помочь, поддержать как опытных, так и начинающих руководителей КФХ.

Свой юбилей Екатерина Алексеевна отметила в семейном кругу. Она не строит долгосрочных планов, но чувство нужности, профессиональной востребованности придает ей сил и желания жить, трудиться и помогать тем, кому так нужны ее знания, опыт и отзывчивое сердце! За годы своей работы Е.А. Юшкина не раз была отмечена почетными грамотами и благодарностями министра сельского хозяйства РФ и Самарской области и почетной грамотой главы Волжского района.

**Наталья БЕЛОВА.**

**Фото Сергея БАРАНОВА.**

## АГРАРИИ РАЙОНА ГОТОВЫ К ВЫХОДУ В ПОЛЕ

Прогнозируемая посевная площадь в этом году составляет 68 тысяч гектаров

## АПК

**Минувший год был одним из самых успешных для волжских хлеборобов. Такого результата удалось добиться благодаря своевременному проведению всего комплекса агротехнических мероприятий.**

Задачи у аграриев на нынешний год не изменились - необходимо повышать качество продукции, обновлять технический парк, увеличивать посевные площади различных культур и объемы внесения удобрений.

«В отличие от предыдущего, нынешний год обещает быть сложным, - говорит руководитель управления сельского хозяйства администрации муниципального района Волжский А.А. Шимин. - Прежде всего потому, что погодные условия зимы были неблагоприятными: относительно прошедших сезонов снега выпало мало, а морозы стояли крепкие, особенно в декабре. Это не может не сказаться на урожае озимых зерновых культур. Говорить о возможных потерях сейчас рано, когда поля подсохнут, проверим состояние озимых, но опасения насчет урожая есть всегда. Не исключено, что какую-то часть площадей мы будем вынуждены пере-seвать».

Все хозяйства района в зимний период сработали на должном уровне по всем направлениям: постарались выполнить все планы по ремонту сельхозмашин и другой техники, закупке и подготовке семенного материала, с которым в нашей стране появилась проблемы из-за ухода с российского рынка иностранных поставщиков, осо-

бенно семян технических культур. Но и в решении этого вопроса наши руководители оказались на высоте, нашли выход из сложившейся ситуации. Нет трудностей и с закупкой ГСМ - какие-то предприятия уже полностью обеспечены горючим, другие заключили контракты и ждут их выполнения. То же можно сказать о минеральных удобрениях, причем в этом году мы ставим перед собой задачу увеличить количество вносимых удобрений. Единственное, что огорчает земледельцев, - это невысокие закупочные цены на их сельхозпродукцию. Считаю, в Волжском районе абсолютно все руководители хозяйств - профессионалы в своем деле, как, впрочем, и агрономы, и механизаторы, и другие специалисты. Сомнений в том, что им по плечу осуществить все задуманное, ни у кого нет, люди не подведут, потому что понимают важность обеспечения продовольственной безопасности страны.

Сегодня в районе работают 43 хозяйства различных форм собственности, занимающихся растениеводством, и все ответственно подошли к вопросам подготовки к проведению весенних полевых работ. Как и в предыдущие годы, посевные площади снова увеличатся - на этот раз они прирастут более чем на тысячу гектаров благодаря вводу в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения».

На днях мы побывали в ООО «Малороссы», контора и хоздвор которого базируются в поселке Тридцатом сельском поселении Подъем-Михайловка. В нынешнем году сельхозпредприятие отмечает свое десятилетие. Все эти годы им бесменно руководит А.А. Семенов, прежде возглавлявший в районе сельхозкооператив имени



**Механизаторы С.Ю. Лопухов, И.А. Жилкин, М.Ю. Маслов, Ю.А. Богданов, А.В. Стародубов, водитель Н.Ф. Волошин и заведующий ЗАВом А.В. Голушков.**

Т.Г. Шевченко. В августе минувшего года Александру Александровичу решением Собрания Представителей за выдающийся вклад в развитие производства было присвоено звание «Почетный гражданин Волжского района».

На предприятии «Малороссы» много техники, которая используется в работе свыше двадцати лет, а она как новая, как на рекламной картинке. В этом отношении хозяйство из Подъем-Михайловки показывает пример, как нужно бережно относиться к машинам, лелеять и холить их. У заботливого директора А.А. Семенова даже старая техника оборудована кондиционерами. Это позволяет механизаторам работать в комфортных условиях, что также повышает производительность труда. Поля самого южного в районе хозяйс-

тва находятся в долевой собственности и аренде. Весеннюю посевную кампанию оно по традиции начинается в числе самых первых в районе.

- Оставшееся до начала посевной время пролетит быстро, так что раскочиваться некогда, - сказал генеральный директор. - Прошедший год мы занесем себе в актив, все сложилось так, как мы и задумывали. Конечно, богатый урожай в стране отразился на ценах на сельхозпродукцию, но это уже привычно в рыночных условиях. На сегодня предприятие пока реализовало не всю выращенную продукцию: есть и подсолнечник, и пшеница, а ячмень будем продавать после того, как поймем, какие площади озимых предстоит пере-seять, в страховом фонде семян у нас много. С семенами проблем,

слава богу, нет, подсолнечник купили, семена ячменя в хозяйстве свои, проверенные на всхожесть, нут тоже приготовлен. Осимой пшеницей мы засеяли более девяти тысяч гектаров. Все ГСМ уже в наличии, удобрения в апреле закупят до необходимой потребности.

Директору хотелось бы пополнить штат молодежью, но пока не получается, работают проверенные кадры из числа местных жителей. Правая рука А.А. Семенова - квалифицированный агроном Мария Николаевна Гвоздева из села Сухая Вязовка.

Посевная площадь хозяйства с учетом паров на нынешний год - 2,5 тысячи гектаров на территории Волжского района. Хозяйство из года в год выращивает озимую пшеницу, ячмень, нут и подсолнечник.

С 2013 года материально-техническая база хозяйства заметно укрепилась. Сейчас в «Малороссах» используют отечественную и белорусскую технику - тракторы К-700, Т-150, МТЗ-80, МТЗ-1221, три комбайна «Полесье».

Перед началом нынешнего сезона мехпарк предприятия пополнился, например, бороновальным агрегатом завода «Велес», дисковой бороной тоже отечественного производства. Затраты немаленькие, но они того стоят.

Всю технику отремонтировали еще осенью после уборочной кампании, оставили ее в ангаре, на нынешней неделе на нее поставили аккумуляторы, проверили готовность, прицепили сеялки и проводят техническое обслуживание. «Цыплят» в «Малороссах» будут считать по осени, а на сегодня здесь стопроцентная готовность к севу.

**Александр АЛЕКСЕЕВ.  
Фото Сергея БАРАНОВА.**

## ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ  
ВОЛЖСКОГО РАЙОНА САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ  
РЕШЕНИЕ:

от 27 марта 2023 года № 6/1  
О внесении изменений в решение территориальной избирательной комиссии Волжского района Самарской области от «17» марта 2023 года № 3/1 «О приеме предложений по кандидатурам в состав участковых избирательных комиссий (в резерв составов участковых комиссий) избирательных участков № 0701-0735»

В соответствии с Методическими рекомендациями о порядке формирования территориальных, окружных и участковых избирательных комиссий, утвержденными постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 15.03.2023 № 111/863-8, территориальная избирательная комиссия Волжского района Самарской области РЕШИЛА:

1. Внести в решение территориальной избирательной комиссии Волжского района Самарской области от «17» марта 2023 года № 3/1 «О приеме предложений по кандидатурам в состав участковых избирательных комиссий (в резерв составов участковых комиссий) избирательных участков № 0701-0735» (далее – решение) следующие изменения:

в приложении № 2 «Сообщение о приеме предложений по кандидатурам в состав участковых избирательных комиссий (в резерв составов участковых комиссий)» к решению в перечне документов, необходимых при внесении предложений по кандидатурам в состав избирательных комиссий и представляемых субъектами права внесения предложений по кандидатурам:

пункт 4 дополнить абзацем следующего содержания:  
«Сведения о трудовой деятельности могут быть представлены работником по формам и в порядке, утвержденным приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 10 ноября 2022 года № 713н «Об утверждении формы сведений о трудовой деятельности, предоставляемой работнику работодателем, формы представления сведений о трудовой деятельности из информационных ресурсов Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации и порядка их заполнения»»;

дополнить пунктом 5 следующего содержания:  
«5. Копия документа, подтверждающего указанные в согласии гражданином Российской Федерации на его назначение в состав избирательной комиссии сведения об образовании и (или) квалификации.».

2. Опубликовать настоящее решение в средствах массовой информации и направить в Избирательную комиссию Самарской области для размещения на официальном сайте Избирательной комиссии Самарской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

**Ю.С. КОРНЕЕВА.**  
Заместитель председателя комиссии.  
**М.В. БЕСПЕРСТОВА.**  
Секретарь комиссии.

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ  
ВОЛЖСКОГО РАЙОНА САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ  
РЕШЕНИЕ:

от 27 марта 2023 года № 6/2  
О внесении изменений в решение территориальной избирательной комиссии Волжского района Самарской области от «22» марта 2023 года № 4/1 «О приеме предложений по кандидатурам в состав участковых избирательных комиссий (в резерв составов участковых комиссий) избирательных участков № 0752,0753»

В соответствии с Методическими рекомендациями о порядке формирования территориальных, окружных и участковых избирательных комиссий, утвержденными постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 15.03.2023 № 111/863-8, территориальная избирательная комиссия Волжского района Самарской области РЕШИЛА:

1. Внести в решение территориальной избирательной комиссии Волжского района Самарской области от «22» марта 2023 года № 4/1 «О приеме предложений по кандидатурам в состав участковых избирательных комиссий (в резерв составов участковых комиссий) избирательных участков № 0752,0753» (далее – решение) следующие изменения:

в приложении № 2 «Сообщение о приеме предложений по кандидатурам в состав участковых избирательных комиссий (в резерв составов участковых комиссий)» к решению в перечне документов, необходимых при внесении предложений по кандидатурам в состав избирательных комиссий и представляемых субъектами права внесения предложений по кандидатурам:

пункт 4 дополнить абзацем следующего содержания:  
«Сведения о трудовой деятельности могут быть представлены работником по формам и в порядке, утвержденным приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 10 ноября 2022 года № 713н «Об утверждении формы сведений о трудовой деятельности, предоставляемой работнику работодателем, формы представления сведений о трудовой деятельности из информационных ресурсов Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации и порядка их заполнения»»;

дополнить пунктом 5 следующего содержания:  
«5. Копия документа, подтверждающего указанные в согласии гражданином Российской Федерации на его назначение в состав избирательной комиссии сведения об образовании и (или) квалификации.».

2. Опубликовать настоящее решение в средствах массовой информации и направить в Избирательную комиссию Самарской области для размещения на официальном сайте Избирательной комиссии Самарской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

**Ю.С. КОРНЕЕВА.**  
Заместитель председателя комиссии.  
**М.В. БЕСПЕРСТОВА.**  
Секретарь комиссии.

Администрация муниципального района Волжский Самарской области в соответствии с пунктом 2 статьи 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о предоставлении в собственность земельного участка, площадью 4247 (Четыре тысячи двести сорок семь) кв.м, расположенного по адресу: Самарская область, Волжский район, с. п. Подъем-Михайловка, с. Яблоновый Овраг, ул. М.Горького, участок б/н, для ведения личного подсобного хозяйства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка в течение тридцати дней со дня размещения извещения вправе лично подать заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка в Администрацию муниципального района Волжский Самарской области (443045, г. Самара, ул. Дыбенко, д. 126) либо в МБУ «МФЦ» муниципального района Волжский Самарской области (443045, г. Самара, ул. Дыбенко, 12в).

Заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка площадью 4247 (Четыре тысячи двести сорок семь) кв. м, расположенного по адресу: Самарская область, Волжский район, с. п. Подъем-Михайловка, с. Яблоновый Овраг, ул. М. Горького, участок б/н, принимаются в течение 30 (Тридцати) календарных дней с момента размещения данного извещения в средствах массовой информации и на официальном сайте Администрации сельского поселения Подъем-Михайловка муниципального района Волжский Самарской области до 28.04.2023.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка, вправе ознакомиться со схемой расположения данного земельного участка. Адрес и время приема граждан: 443045, г. Самара, ул. Дыбенко, 12в (МБУ «МФЦ», 4 этаж), среда с 9.00 до 16.00 в МКУ «Управление муниципального имущества и земельных отношений Администрации муниципального района Волжский Самарской области».

**Администрация муниципального района Волжский Самарской области.**

## ВНИМАНИЕ, КОНКУРС

## МОЯ СТРАНА – МОЯ РОССИЯ

В 2023 году проводится XX Всероссийский конкурс молодежных авторских проектов и проектов в сфере образования, направленных на социально-экономическое развитие российских территорий «Моя страна – моя Россия».

С 2019 года конкурс включен в президентскую платформу «Россия – страна возможностей» и является многолетней гражданской инициативой, направленной на создание условий для формирования гражданской идентичности, активной и ответственной позиции в решении локальных проблем социально-экономического и пространственного развития территорий, укрепление государственного единства и целостности России.

В конкурсе могут принять участие следующие категории граждан:

- от 14 до 17 лет (включительно);
- от 18 до 35 лет (включительно);
- до 13 лет (включительно) – специальная номинация «Сказки детей о науке»;
- без возрастных ограничений – номинация «Моя педагогическая инициатива».

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- «Моя история. Научное наследие моей страны»;
- «Моя многонациональная Россия»;
- «Моя гордость. Моя малая родина (мой город, мое село)»;
- «Моя семья. Моя добрая Россия»;
- «Моя педагогическая инициатива»;
- «Мое здоровье»;
- «Экология моей страны»;
- «Моя гостеприимная Россия»;
- «Мой Дальний Восток. Моя Арктика»;
- «Интеллектуальная собственность моей страны»;
- «Цифровая среда для повышения качества жизни граждан в регионах»;
- «Большая технологическая разведка моей страны»;
- «Моя предпринимательская инициатива. Креативные индустрии для развития регионов»;
- «Железнодорожный Транспорт. Пути сообщения моей страны»;
- «Сказки детей о науке».

Заявки на участие принимаются в срок до 30 марта 2023 года на официальном сайте конкурса: <https://moyastrana.ru/>

**Департамент по делам молодежи министерства образования и науки Самарской области.**

## ИФНС ИНФОРМИРУЕТ

## ЕДИНЫЙ НАЛОГОВЫЙ СЧЕТ (ЕНС)

В связи с принятием Федерального закона от 14.07.2022 №263-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации» с 01.01.2023 года введен новый порядок учета начислений и платежей по налогам и страховым взносам. На сайте ФНС России работает промостраница по Единому налоговому счету с необходимой информацией по вопросам введения института ЕНС.

## Промостраница



## Частые вопросы



## Центр оперативной помощи



## МОНИТОРИНГ ЦЕН НА 28 МАРТА

Товары первой необходимости	сетевые магазины	несетевые магазины	ярмарки
Баранина (кроме бескостного мяса), руб/кг	-	-	-
Вермишель, руб/кг	73	72	80
Говядина (кроме бескостного мяса), руб/кг	-	560	573
Капуста белокочанная свежая, руб/кг	17	24	35
Картофель, руб/кг	29	32	37
Огурцы	147	230	260
Помидоры	160	212	215
Крупа гречневая-ядрица, руб/кг	56	99	95
Куры охлажденные и мороженые, руб/кг	136	205	200
Лук репчатый, руб/кг	50	48	50
Масло подсолнечное, руб/кг	109	130	134
Масло сливочное, руб/кг	569	595	598
Молоко питьевое цельное пастеризованное 2,5-3,2% жирности, руб/кг	80	86	80
Морковь, руб/кг	28	40	45
Мука пшеничная, руб/кг	70	62	50
Пшено, руб/кг	38	45	37
Рис шлифованный, руб/кг	83	97	97
Рыба мороженая неразделанная, руб/кг	163	175	182
Сахар-песок, руб/кг	50	73	82
Свинина (кроме бескостного мяса), руб/кг	357	390	410
Соль поваренная пищевая, руб/кг	9	13	16
Хлеб и булочные изделия из пшеничной муки 1 и 2 сортов, руб/кг	97	91	88
Хлеб из ржаной муки и из смеси муки ржаной и пшеничной, руб/кг	99	94	91
Чай черный байховый, руб/кг	797	867	644
Яблоки, руб/кг	74	85	92
Яйца куриные, руб/дес.	83	89	88

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

## О требованиях законодательства по осуществлению контроля за осужденными к исполнению наказания в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью

Наказание в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью исполняется по месту жительства осужденных. Указанное наказание, назначенное в качестве как основного, так и дополнительного видов наказаний к штрафу, обязательным работам, исправительным работам или ограничению свободы, а также при условном осуждении исполняют уголовно-исполнительные инспекции по месту жительства осужденных, на территории Волжского района Самарской области, в филиале по Волжскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Самарской области.

Сотрудники филиала по Волжскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Самарской области контролируют соблюдение осужденными предусмотренного приговором суда запрета занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, проверяют исполнение требований приговора администрацией организаций, в которых работают осужденные, а также органами, правомочными аннулировать разрешение на занятие определенной деятельностью, запрещенной осужденным, организуют проведение с осужденными воспитательной работы.

Согласно статье 36 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации срок лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью исчисляется с момента вступления приговора в законную силу, а при назначении этого наказания в качестве дополнительного к лишению свободы - со дня освобождения осужденного из исправительного учреждения.

В соответствии со статьей 37 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации осужденные к лишению права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью обязаны исполнять требования приговора, представлять по требованию уголовно-исполнительной инспекции документы, связанные с отбыванием указанного наказания, сообщать в уголовно-исполнительную инспекцию о месте работы, его изменении или об увольнении с работы, а также об изменении места жительства. На основании пункта 3 статьи 11 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации осужденные обязаны выполнять законные требования администрации учреждений и органов, исполняющих наказания, на основании пункта 5 статьи 11 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации осужденные обязаны являться по вызову администрации учреждений и органов, исполняющих наказания, и давать объяснения по вопросам исполнения требования приговора.

При постановке на учет в филиале по Волжскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Самарской области сотрудниками филиала осужденным разъясняются последствия неявики в уголовно-исполнительную инспекцию, предусмотренные статьей 19.3 Кодекса об Административных правонарушениях Российской Федерации: «Неповиновение законному распоряжению или требованию сотрудника полиции, военнослужащего либо сотрудника органа или учреждения уголовно-исполнительной системы, либо сотрудника войск национальной гвардии в связи с исполнением ими обязанностей по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности, а равно воспрепятствование исполнению ими служебных обязанностей - влечет наложение административного штрафа в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей либо обязательными работами на срок от сорока до ста двадцати часов».

Осужденным также разъясняется право на выезд из Российской Федерации, в соответствии с требованиями статьей 15 и 18 Федерального закона от 15.08.1996 № 114-ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию» выезд осужденным из Российской Федерации временно ограничивается и заграничный паспорт до отбытия (исполнения) наказания или до освобождения от наказания подлежит передаче в государственный орган, осуществивший выдачу паспорта.

При установлении факта нарушения осужденным требований приговора суда инспекция уточняет время, в течение которого он занимал запрещенную должность или занимался запрещенной деятельностью, запрашивает соответствующие документы, подтверждающие данный факт, и выносит под роспись постановление о незначении в срок наказания определенного периода времени.

**Р.К. ТИМЕРБУЛАТОВА,**  
начальник филиала по Волжскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Самарской области,  
подполковник внутренней службы.

## ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

## До 1 апреля продлен прием заявок на участие в бизнес-акселераторе «Ты – предприниматель!»

Приглашаем молодых предпринимателей Самарской области стать участниками и получить грант до 500 тыс. рублей.

Выпускники образовательной программы погрузятся в важные аспекты бизнеса: бизнес-планирование, маркетинг, продажи, привлечение ресурсов, управление командой и т.д. Но самое главное – после завершения обучения участники не только прокачают свои знания и навыки, но и получат возможность претендовать на грант в размере до 500 тысяч рублей, которые смогу направить на самые разные цели - от аренды помещений до закупки оборудования. В 2023 году потраченный грант разрешается также на приобретение транспорта, за исключением легковых автомобилей.

Принять участие в обучении и претендовать на грант могут действующие предприниматели или учредители организации (в этом случае доля в компании должна быть более 50%), зарегистрированные на территории Самарской области и состоящие в реестре субъектов малого и среднего предпринимательства.

Уже летом после завершения обучения состоится конкурс грантов. Победители смогут использовать безвозвратную субсидию до конца 2024 года.

Если вам от 18 до 25 лет и вы уже начали реализовывать бизнес-проект, торопитесь заявить о себе и присоединиться к акселератору «Ты – предприниматель». Записаться на прохождение бесплатного обучения можно до 1 апреля 2023 года по ссылке: [study.mybiz63.ru](http://study.mybiz63.ru).

**Центр развития предпринимательства муниципального района Волжский.**

## ПРОФИЛАКТИКА

**Период, когда снежный покров сошел, прошлогодняя сухая трава подсохла, а зеленая еще не выросла, считается самым опасным.**

Брошенный окурок, осколок бутылки, работающий, как линза, искра из выхлопной трубы проезжающего автомобиля или мотоцикла могут вызвать сначала тление, а затем и воспламенение сухой растительности в лесу, поле, по обочинам дорог. Не говоря уже о непотушенном костре или подожженной траве.

Для недопущения возникновения пожара требуется соблюдать следующие меры предосторожности:

- своевременно очищайте приусадебный участок и прилегающую к нему территорию от горючих отходов, мусора, опавших листьев и сухой травянистой растительности;
- не выжигайте стерню, пожнивные остатки, сухую травянистую растительность; не разводите костров на полях;
- обустройте противопожарные разрывы между постройками и приусадебными участками путем выкоса травы и вспашки;
- соблюдайте меры предосторожности при эксплуатации электрических сетей, электробытовых, обогревательных приборов, печей в жилых домах и банях; при проведении работ с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями,

## ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ В ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЙ ПЕРИОД



другими опасными в пожарном отношении веществами, материалами и оборудованием, а также при пользовании открытым огнем;

- не позволяйте детям играть с огнем и разводить костры без присмотра взрослых;
- не бросайте непотушенные окурки, спички;
- на дачных участках сжигайте мусор и отходы только на специально оборудованных площадках;
- не сжигайте траву и мусор на расстоянии менее 50 метров от жилых зданий и хозяйственных построек. Необходимо обеспечить непрерывный контроль над горением, территория должна быть оборудована средствами пожаротушения;
- соблюдайте запрет на посещение лесов.

## УВАЖАЕМЫЕ ВОЛЖАНЕ! Помните!

**Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушения и их последствий несут дисциплинарную, административную или уголовную ответственность. При обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запах гари, повышение температуры воздуха и т.д.) примите посильные меры по эвакуации людей и тушению пожара и незамедлительно сообщите об этом по телефону 101.**

## ОСТОРОЖНО, ИНТЕРНЕТ-МОШЕННИКИ!

## 1. Под видом банковского работника или сотрудника полиции.

Человеку поступает звонок, в ходе которого собеседник представляется сотрудником банка или полиции и сообщает, что кто-то пытается списать деньги, оплатить товары или услуги с банковской карты или оформить кредит на его имя на крупную сумму. Для якобы сохранения сбережений требуют незамедлительно назвать реквизиты карты - это ее номер, трехзначный код на обратной стороне (CVV) и срок действия, или перечислить деньги на указанный «безопасный» счет.

Аферисты всегда торопят, чтобы у вас не было времени все обдумать. Сильные эмоции притупляют бдительность.

**Способы защиты:** Не называть трехзначный код на обратной стороне карты, коды из СМС, РШ-код, пароли/логины к банковскому приложению не перечислять деньги. Позвонить на телефон банка, указанный на карте. Сотрудники банков и полиции НИКОГДА не спрашивают реквизиты карты, пароли из СМС и не просят делать переводы с Вашей карты.

## 2. При продаже товаров или оказании услуг.

Мошенник размещает в Интернете объявление о продаже товара, оказании различных услуг, работы (под предлогом трудоустройства, аренды жилья, оказания различных услуг и т.д.) и просит перечислить

предоплату за товар или за оказанные услуги.

**Способы защиты:** Не переводить деньги заранее. Потребовать у продавца отправить товар по почте наложенным платежом или с использованием специальных сервисов сайта объявлений. Ни в коем случае нельзя совершать покупки в Интернете с использованием банковской карты, где у вас могут быть крупные суммы денег!

## 3. Под предлогом покупки товара.

Мошенник звонит под видом покупателя и просит назвать реквизиты банковской карты для оплаты за товар или внесения предоплаты.

**Способы защиты:** Не называть секретный код, расположенный на обратной стороне карты и пароли, приходящие в смс-сообщениях!

## 4. Под предлогом помощи родственникам, близким.

Мошенники по телефону представляют родственниками, знакомыми или сотрудниками правоохранительных органов и просят срочно перечислить деньги на банковский счет или по номеру телефона чтобы их «спасти от беды» (от уголовной и иной ответственности в результате ДТП, иного происшествия или для экстренного лечения и т.д.). Мошенники могут использовать различные уловки, придумывать что угодно! Их главная цель - получить от вас деньги или реквизиты банковской карты! Помните об этом!

**Способы защиты:** Позвонить своему знакомому или родственни-

ку и уточнить обстоятельства случившегося.

## 5. Под предлогом займа денег.

Мошенники получают доступ к взломанным аккаунтам в социальных сетях и под видом знакомых просят одолжить деньги.

**Способы защиты:** перезвонить своему знакомому и убедиться в его просьбе.

## 6. Под предлогом получения различных выигрешей, бонусов, компенсации.

Преступник звонит гражданину и сообщает об указанных обстоятельствах с просьбой оплатить различные сопутствующие услуги (предоплата, доставка и т.п.).

**Способы защиты:** не перечислять деньги незнакомцам.

## 7. С помощью вирусной ссылки.

Приходит сообщение в виде ссылки, пройдя по которой, на смартфон незаметно устанавливается программное обеспечение, которое крадет и передает злоумышленникам все вводимые вами логины и пароли.

**Способы защиты:** не открывать ссылки с неизвестных номеров. Установите антивирус и регулярно обновляйте его.

## 8. С помощью сайта-подделки.

Создается копия известного сайта, полностью повторяющая его дизайн, где в качестве реквизитов для перечисления денег указываются счета мошенников.

**Способы защиты:** убедиться, что сайт настоящий, сверяя его доменное имя с оригиналом. Проверить дату создания сайта - он должен быть создан достаточно давно. Рекомендуется сохранять в закладках адреса нужных сайтов.

## Что делать, если с карты украли деньги?

**1. Заблокировать карту** (по номеру телефона банка на банковской карте или на официальном сайте; через мобильное приложение; лично в отделении банка).

**2. Написать заявление в банк о несогласии с операцией** (заявление должно быть написано в течение суток после сообщения о списании денег в отделении банка).

**3. Обратиться в полицию.**

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Одним из приоритетных направлений деятельности сотрудников полиции является защита детей от преступных посягательств, а также защита их жизни и здоровья.

В целях выявления, предупреждения преступлений и правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, усиления контроля за подростками, состоящими на учете в ПДН, с **05.04.2023 г. по 08.04.2023 г.** на территории муниципального района Волжский планируется проведение профилактического мероприятия «Правонарушитель».

## Уважаемые жители Волжского района!

Призываем вас к сотрудничеству и в случае, если вы располагаете информацией о совершении противоправных деяний в отношении несовершеннолетних или совершаемых несовершеннолетними преступлений и правонарушений, а также неблагополучия в семье, проявите гражданскую позицию и сообщите по телефонам отдела МВД России по Волжскому району **8 (846) 278-26-03** или по телефону **112**.

**Н.А. ПЛОТНИКОВА,**  
заместитель начальника отдела - начальник отделения (ОДН)  
ОУУП и ПДН ОМВД России по Волжскому району, майор полиции.

## ОМВД ПРИГЛАШАЕТ

В целях оказания помощи в деятельности полиции по охране общественного порядка, укрепления многоуровневой системы профилактики правонарушений на территории муниципального района Волжский Самарской области с 2015 года действуют 15 добровольных народных дружин.

Члены ДНД принимают активное участие в совместном патрулировании улиц со службами охраны общественного порядка, а также оказывают содействие в работе участковых уполномоченных полиции и инспекторов по делам несовершеннолетних.

За 2022 год члены ДНД Волжского района принимали активное участие в оказании помощи в задержании подозреваемых в совершении преступлений, а также лиц, находящихся в розыске, оказании помощи в раскрытии преступлений, оказании помощи в профилактике административных правонарушений, а также выявлении административных правонарушений. Было проведено более 500 совместных рейдов с сотрудниками полиции. Члены ДНД в пределах своей компетенции оказывают содействие в обеспечении охраны общественного порядка в период проведения массовых мероприятий, которых было более 100, с их помощью сотрудники полиции пресекли 11 административных правонарушений.

ОМВД России по Волжскому району совместно с администрацией муниципального района Волжский приглашает вас вступить в ряды добровольных народных дружин для обеспечения охраны общественного порядка и безопасности граждан.

## ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

## - Как изменились с 1 марта 2023 года правила освидетельствования на состояние алкогольного опьянения?

Отвечает помощник прокурора Волжского района **В.С. Малафеев:**  
С 1 марта 2023 года вводятся новые правила освидетельствования на состояние алкогольного опьянения и оформления его результатов, направленные на медосвидетельствование.

Проверка на алкоголь будет возможна в присутствии двух понятых либо с применением видеозаписи (сейчас - только в присутствии двух понятых). Основания те же - запах алкоголя изо рта, неустойчивость позы, нарушения речи, не соответствующее обстановке поведение и др. Факт употребления алкоголя по-прежнему будет определяться наличием в выдыхаемом водителем воздухе этилового спирта в концентрации, превышающей возможную погрешность измерений (0,16 мг на 1 л). При отказе водителя от проверки или несогласии с ее результатами он направляется на медосвидетельствование. Речь также идет о случаях, когда есть достаточные основания полагать, что водитель нетрезв, однако проверка ничего не показала. Предусмотрено также, что перед освидетельствованием должностное лицо ГИБДД или военной автоинспекции информирует водителя о порядке освидетельствования с применением средства измерений (в соответствии с руководством по эксплуатации средства измерений), наличии сведений о результатах поверки данного средства измерений в Федеральном информационном фонде по обеспечению единства измерений.

## РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР ИНФОРМИРУЕТ

## 1 мая 2023 г. заканчивается срок подачи уведомления за текущий год об отнесении веществ, образующих при содержании сельскохозяйственных животных, к побочным продуктам животноводства.

Вступивший в силу Федеральный закон от 14.07.2022 № 248-ФЗ «О побочных продуктах животноводства и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» позволяет отнести к побочным продуктам животноводства вещества, образующие при содержании сельскохозяйственных животных и используемые в сельскохозяйственном производстве, включая навоз, помет, подстилку, стоки.

Отнесение веществ, осуществляется хозяйствующими субъектами (юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами без образования юридического лица) самостоятельно. Сельскохозяйственные производители, обязаны уведомить территориальное управление Россельхознадзора об отнесении веществ, образующих при содержании сельскохозяйственных животных, к побочным продуктам животноводства, об объемах побочных продуктов животноводства, о дате их образования, планируемых сроках использования их в производстве или передаче побочных продуктов животноводства иным лицам и результатах такого использования.

Порядок, сроки и форма направления уведомлений определены Приказом Минсельхоза России от 07.10.2022 № 671).

Информация о ППЖ за 2023 год должна быть представлена в Россельхознадзор до 1 мая 2023 года. Далее ежегодно на предстоящий календарный год не позднее 31 декабря текущего календарного года. Лично, посредством почтовой связи с уведомлением о вручении или в форме электронного документа на Едином портале государственных и муниципальных услуг. В случае ошибок или изменений возможно направить корректирующее уведомление. Уведомление регистрируется не позднее 3 рабочих дней со дня его поступления. Уведомление составляется по утвержденной форме. Если уведомление не направляется, то деятельность подлежит контролю Росприроднадзора в рамках законодательства об отходах.

Обращаем ваше внимание на своевременность и правильность предоставляемой информации.

Форма уведомления и разъяснения законодательства по соблюдению требований к обращению побочных продуктов животноводства при хранении, обработке, переработке, транспортировке, реализации и использовании побочных продуктов животноводства в сельскохозяйственном производстве размещены на официальном сайте Россельхознадзора по адресу: [http://rsnsaratov.ru/obrashchenie\\_pobochnyh\\_produktoy\\_zhivotnovodstva](http://rsnsaratov.ru/obrashchenie_pobochnyh_produktoy_zhivotnovodstva)



## ЭКОЛЮТА – ДРУЗЬЯ И ЗАЩИТНИКИ ПРИРОДЫ

### ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

**Экологическое воспитание и образование детей - чрезвычайно важная задача настоящего времени: только экологическое мировоззрение и экологическая культура ныне живущих людей могут вывести планету и человечество из того состояния, в котором оно находится сейчас.**

Дошкольный период – это начальный этап формирования личности человека, его ценностей, ориентации в окружающем мире. В это время в ребенке закладывается позитивное отношение к природе, к «рукотворному миру», к себе и к окружающим людям. Основным содержанием экологического воспитания в этот период является формирование у малыша осознанного правильного отношения к природным явлениям и объектам, которые окружают его, и с которыми он знакомится.

Наш детский сад принимает активное участие в мероприятиях, направленных на экологическое воспитание



дошколят. Во время бесед, викторин у воспитанников формируются элементарные экологические представления, понимание того, что человек – часть природы и что он должен ее беречь, охранять и защищать.

Ежегодно воспитанники старшей подготовительной группы «Смешарики» вместе с родителями принимают участие в региональном этапе всероссийского конкурса детского рисунка «Эколята - друзья и защитники Природы!». Воспитатели Л.А. Абрамова и Н.С. Аббасова регулярно проводят беседы, игры,

викторины направленные на развитие экологического образования, экологической культуры. Благодаря этому у детей происходит формирование богатого внутреннего мира и системы ценностных отношений к природе, ее животному и растительному миру, развивается внутренняя потребность любви к природе и, как следствие, бережное отношение к ней.

**Л.А. АБРАМОВА, Н.С. АББАСОВА, воспитатели СП «Детский сад «Улыбка» ГБОУ СОШ с. Сухая Вязовка.**

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация сельского поселения Рождествено поздравляет с 55-летием **Сергея Анатольевича КЛЕПИКОВА**, с 80-летием **Анатолия Николаевича ГРИШИНА**.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, воплощения всех сокровенных желаний и заветных надежд! Пусть во всех делах поддержкой и опорой станут надежные и верные друзья, а в личной жизни окружают самые близкие и родные люди. Чтобы душа была согрета теплом и любовью и в доме царили уют и достаток. Мира и добра вам и вашему дому!

**Л.А. САВЕЛЬЕВА, глава с.п. Рождествено.**



Уважаемые юбиляры! Желаем вам не терять юношеского задора, быть всегда полными сил, ощущать приливы бодрости и желание реализовать свои мечты. Хотим пожелать в первую очередь здоровья, множества приятных сюрпризов, процветания, всегда весеннего тепла, благополучия!

**А.М. КУЗНЕЦОВ, глава с.п. Черновский.**

Администрация сельского поселения Сухая Вязовка поздравляет с 65-летием **Галину Алексеевну АЛЕКСЕЕВУ**.

Пусть будет все,

что в жизни нужно,  
Чем жизнь бывает хороша -  
Любовь, здоровье, верность,  
дружба

И вечно юная душа!

**С.А. ПЕТРОВА, глава с.п. Сухая Вязовка.**

### ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СРЕДА

**В п. Роцинский прошел муниципальный этап всероссийского детского экологического форума «Зеленая планета».**

Он посвящен проблеме изменения климата и нацелен на популяризацию темы экологии, бережного отношения к природе и окружающей среде среди детей и подростков. Его участниками стали 3 школы, 6 детских садов и объединения естественно-научной и художественной направленностей Центра внешкольной работы муниципального района Волжский.

Подготовку и проведение муниципального этапа осуществлял Центр внешкольной работы – филиал ОЦ им. 81-го гвардейского мотострелкового полка пгт Роцинский.

Участие в муниципальном этапе всероссийского форума «Зеленая планета» - это прекрасная возможность проверить свои знания в области экологии, воспитать любовь и бережное отношение к природным ресурсам, узнать интересные факты о защите уникальных видов животного и растительного мира. Тема экологии является одной из важ-

## НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО

нейших в наше время, поэтому, как считают его организаторы, с раннего возраста ребята должны учиться оберегать и сохранять окружающую среду для будущих поколений.

На конкурс были представлены 149 работ от 197 участников по следующим направлениям: «Изменение климата глазами детей», «Экобезопасность», «Природа и судьбы людей», «ЭкоМода», «ЭкоПоделки», «ЭкоБлоггер», «ЭкоВолонтеры».

На конкурс «Экобезопасность» участники присылали проектные и научно-исследовательские работы по предупреждению или адаптации к изменениям климата. Литературный конкурс «Природа и судьбы людей» был приурочен к 95-летию юннатского движения в Самарской области и посвящен людям, которые посвятили свою жизнь охране природы. Конкурс рисунков «Изменение климата глазами детей» отражал проблему изменения климата, его последствий для природы и людей. Конкурс видеорепортажей «ЭкоБлоггер» - об экологических проблемах, несущих в себе риски для каждого. Конкурс «ЭкоПоделки» - представление поделок из вторсырья и отходов. Конкурс «ЭкоМода» -

конкурс коллекций одежды из вторсырья и отходов.

Работы, присланные на форум «Зеленая планета», были очень разнообразны, в них прослеживалась совместная деятельность ребенка и его родителей, индивидуальность и эстетичность каждой работы. Работы 29 ребят получили у жюри высшую оценку, 59 человек заняли 2-е и 3-е места. Самыми активными участниками форума стали детские сады м.р. Волжский и Центр внешкольной работы. По итогам все победители и призеры были награждены грамотами.

### Первые места заняли:

Конкурс «Экобезопасность»: Анастасия Пужайкина (педагог Н.В. Журавская, ЦВР).

Конкурс «Природа и судьбы людей»: Ульяна Гупало (педагог Н.Т. Лыков, ЦВР); Анастасия Кудряшова (педагог Т.А. Тулупова, ЦВР).

Конкурс «Изменение климата глазами детей»: Есения Мантрова (педагог Е.Н. Гурдяева, детский сад «Рябинка» с. Воскресенка); Анастасия Ромашова (педагог Н.В. Малахова, детский сад «Волжская жемчужина» мкр Южный город, пос. Придорожный); Вадим Кудинов (педагог С.В. Култаева, «ОЦ» с. Дубовый Умет); Иван Ермошкин (педагог Л.В. Ермошкина, ЦВР).

Конкурс «ЭкоПоделки»: Михаил Миронов (педагоги Е.А. Радонцева, Е.А. Дубовик, детский сад «Созвездие» пгт Петра Дубрава); Ксения Шингарева (педагоги Н.В. Малахова, А.А. Мамистова, детский сад «Волжская жемчужина» мкр Южный город, пос. Придорожный).

Конкурс «ЭкоБлоггер»: Софья Землякова (педагог И.Б. Байтимилова, ГБОУ СОШ № 1 «ОЦ» пгт Смышляевка).

Победители муниципального этапа стали участниками регионального этапа форума.

**И.И. ГЕЛИК, старший методист ЦВР «ОЦ» пгт Роцинский.**

Подготовила Наталья БЕЛОВА.



### Уважаемая Ирина Владимировна!

Примите искренние поздравления с днем рождения!

Вы всегда выполняли очень важную и ответственную работу, внесли весомый вклад в сохранение семейных традиций, защиту материнства и детства нашего района! С вашим профессиональным наставничеством и добрым напутствием специалисты поселений Волжского района регистрировали молодоженов и рождение маленьких граждан, помогали жителям пережить трудные моменты в их горе. Выражаем Вам благодарность за профессионализм, за душевное тепло, доброту и внимательность к каждому из нас.

Желаем Вам крепкого здоровья и счастья, чтобы в жизни происходило только хорошее, а настроение было всегда замечательным!

**С уважением, специалисты и ветераны поселений Волжского района.**

*И.В. Мишиной*



## С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!



Двадцать седьмого марта фельдшер кабинета неотложной помощи ГБУЗ СО «Волжская ЦРБ» Рождественского отделения, заведующая ФАПом сел Торновое и Шелехметь **Наталья Станиславовна Фадеева** отметила свой день рождения. Ее стаж работы со-

ставляет 35 лет, и все пациенты ее очень любят и ценят.

*Лучшему фельдшеру этой планеты  
Желаем улыбок и море тепла.  
Чтобы счастьем все дни твои*

*были согреты,  
Дорога всегда лишь к успеху вела!  
Здоровье дарить -*

*вот твое назначение,  
И ты управляешься с этим сполна,  
Желаем тонуть в океане везенья,  
И радости пусть накрывает волна!  
Пусть вирусы мимо тебя*

*пролетают  
И пусть закаляется иммунитет,  
Живи, свой задор боевой не теряя,  
Еще, ну как минимум, тысячу лет!*

**Коллектив ГБУЗ СО «Волжская ЦРБ».**

### РЕКЛАМА

**ПРОДАМ ТЕЛЯТ  
ДО 3-Х МЕСЯЦЕВ.  
ДОСТАВКА  
БЕСПЛАТНАЯ  
8-927-423-28-32.**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
*Евро Стиль*  
8 (927) - 7000 - 935  
Иван

**Волжская НОВЬ**  
Газета Волжская новь

Учредитель –  
администрация  
муниципального района Волжский  
Самарской области

Главный редактор – Татьяна Валерьевна ОЗЕРОВА.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области 10 мая 2012 г. Регистрационный номер ПИ № ТУ63-00443.

Материалы не возвращаются. Редакция не вступает в переписку с читателями. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. При перепечатке обязательна ссылка на «Волжскую новь».

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ: 443058, Самарская область, г. Самара, ул. Физкультурная, 90а, к. 406 – 419, e-mail: vnov63@yandex.ru  
сайт: <https://vnsmi.ru>  
ТЕЛЕФОНЫ: секретариат – 242-66-71;  
бухгалтерия – 242-64-50;  
корреспонденты – 242-64-41.

Отпечатано в ООО «Оптима-Принт» (443114, Самарская область, г. Самара, пр. Кирова, дом 387, к. 3, тел. (846) 977-75-00, [www.news-print.ru](http://www.news-print.ru)).  
Заказ № 0732. Индекс П2984, ПА 737.  
Тираж 6037 экз.  
Выходит по средам и субботам.  
Распространяется по подписке.  
Свободная цена.  
Номер подписан в печать фактически в 19.00 (по графику – в 19.00).  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13